

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора филологических наук Шестеркиной Людмилы Петровны на диссертацию Лахтачевой Ольги Сергеевны «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Два высших базовых образования – журналистское и филологическое, три года обучения в аспирантуре Академии медиаиндустрии позволили диссидентанту Лахтачевой Ольге Сергеевне выбрать актуальную современную тему для своей диссертационной работы и провести глубокое научное исследование филологических аспектов специфики контента сайтов регионального телевидения.

О.С. Лахтачева вдумчиво, последовательно и системно разрабатывала проблему выхода региональных телерадиокомпаний на самостоятельное информационное поле в интернете, увеличения количества сайтов телерадиокомпаний за последние годы, активизации коммуникационного процесса и значимости трансформационных процессов в становлении региональной интернет-журналистики. Особое внимание автор диссертации уделил описанию контента сайтов региональных телерадиокомпаний, изучению их контента с точки зрения тематической направленности, жанровой характеристики, структурной организации и функциональной специфики. Ее исследование видеосюжета, фотографии, текстовой и аудиоинформации является результативным и позволяет выяснить не только их роль и место на интернет-сайтах региональных телерадиокомпаний, но и степень удобства работы с интерфейсом сайта.

Нашедшая разрешение в диссертации проблема контента телевизионных сайтов связана со сложным и многогранным вопросом появления нового канала коммуникации – интернета, в котором

немаловажную роль играет аудитория, включенная в творческие процессы и принимающая активное участие в создании медиаконтента. Это потребовало от диссертанта знаний в области современных информационных технологий и их умелого применения в диссертационном исследовании. Ольга Сергеевна успешно справилась с анализом этой ситуации и сумела сделать убедительные и аргументированные выводы.

Научная новизна работы не вызывает сомнений, поскольку в диссертации определены место и роль интернет-сайтов региональных телерадиокомпаний в системе СМИ Челябинской области; описаны факторы, влияющие на формирование контента сайтов в сфере регионального телевидения; проведен сравнительный анализ и классификация сайтов телерадиокомпаний Челябинской области; выявлена роль местного радиовещания в структурной и тематической организации телевизионного сайта; впервые дана тематическая, жанровая и структурно-функциональная характеристика контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области.

Теоретическая значимость работы состоит в очевидной разработанности данной темы с разных ракурсов. Это и изучение литературы по истории и теории журналистики, стилистике и литературному редактированию, филологии, социологии, политологии, и анализ работ российских и зарубежных исследователей по вопросам конвергенции, использование источников по теории и практике интернет-журналистики. Автором использованы теоретические основы и современные достижения ряда наук, применен комплекс методов научного анализа, это позволило О.С.Лахтачевой успешно реализовать поставленные задачи.

Помимо этого, существенным фактором, определяющим важность и актуальность изучения жанрово-тематической специфики контента сайтов регионального телевидения, является не только их теоретическое осмысление, но практическая значимость для организации работы сайтов.

Автор продемонстрировал глубокое понимание этой задачи, серьезно подошел к осмыслению этой проблемы и на основании анализа структурно-содержательных характеристик разработал схему контента интернет-сайтов в сфере регионального телевидения, которая может стать основой для разработки структурно-содержательной модели контента. Данная модель позволит более полно сформулировать принципы эффективной работы, раскрыть возможности и определить перспективы развития региональных телерадиокомпаний в интернет-пространстве.

Анализ содержания диссертации позволяет заключить, что автор самостоятельно выполнил весьма трудоемкое и оригинальное научное исследование на высоком научном уровне.

Достоверность, глубина и значимость диссертации не вызывает сомнений, цели достигнуты, задачи решены. Строгая логика, хороший стиль изложения, аргументированное использование научных теорий и практических рекомендаций придают работе обоснованность и убедительность.

Считаю, что диссертация полностью соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией РФ. Ее автор, Ольга Сергеевна Лахтачева, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доктор филологических наук, доцент,
декан факультета журналистики,
зав. кафедрой «Средства массовой
информации» ЮУрГУ

 л.п.шестеркина

Контактные данные:

454091, г. Челябинск, пр. Ленина, 38-148

Телефон: 89026056939

e-mail: 250852@mail.ru

